

В нашей стране проводится акция «Георгиевская ленточка». Это как многократно повторяемая клятва: помню, скорблю, горжусь. Мне радостно видеть эту ленточку на одежде людей, кстати, с каждым годом участников этой акции становится всё больше. Значит, Россия помнит и чтит своих героев, историю.

...Это было семьдесят три года назад, когда на рассвете двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Началась народная война. Призывом встать на защиту Отечества прозвучали слова:

*Вставай страна огромная,  
Вставай на смертный бой!*

Их услышали все: отцы, деды, матери, юноши и девушки. Ради жизни на земле сражались и умирали, уходя в бессмертие, молодые. Многие из них пропали без вести, сгорели в печах концлагерей, приняли мученическую смерть. К июлю 1942 года, когда война пришла на землю Кубани, каждый пятый житель ушёл на фронт. В ходе упорных боёв гитлеровцам удалось к началу сентября занять почти всю территорию Краснодарского края. Тысячи кубанцев ушли в партизанские отряды, чтобы в тылу вести борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. Не щадя своей жизни, они приближали освобождение родной земли. В октябре 1943 года в результате победоносного наступления советской армии враг был изгнан с Кубани. Ещё полтора года полыхал огонь войны. Великая Победа пришла 9 мая 1945 года. С фронтов Великой Отечественной войны не вернулись 500 тысяч кубанцев. Вечная им память!

Мы гордимся нашими земляками, которые защищали наше Отечество от врагов во время Великой Отечественной войны. 248 земляков-кубанцев удостоены звания Героя Советского Союза за освобождение нашего Отечества. Тогда наши деды и прадеды отстаивали свою землю.

Всё дальше и дальше уходят в вечность эти страшные сороковые. С каждым годом редуют ряды тех, кто горел в танках, стонал от ран в окопах, закрывал амбразуры телом, спасал и защищал Родину от врагов. Но память о героях живет, и будет жить века в сердцах людей.

В годы Великой Отечественной войны жителями Кубани был проявлен огромный героизм при обороне Новороссийска, в боях на подступах к городу Туапсе, в прорыве «Голубой линии» под станицей Крымской, действий 4-го кубанского гвардейского кавалерийского казачьего корпуса Краснодарской Пластуновской и Таманской гвардейской дивизий.

*Когда я слышу песню " День Победы ", то вспоминаю своего прадедушку, участника Великой Отечественной войны **Зинченко Александра Фомича**. Я его совсем не помню, но знаю о нём по старым выцветшим фотографиям да по рассказам прабабушки и папы многое.*

В тысяча девятьсот сорок первом году тебе – Александру было шестнадцать лет. Как и все мальчишки, он рвался на фронт, но его не пускали – молод ещё. Потом была оккупация... И только в феврале 1943 года, когда близился к завершению разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом, войска Красной Армии, перейдя в решительное наступление на Северном Кавказе, освободили города: Армавир, Кропоткин, Майкоп, Краснодар – он был призван в ряды Красной Армии. После ускоренной подготовки стал сапёром, был включён в состав комсомольского штурмового отдельного армейского инженерно-сапёрного батальона 112-ой армии. И уже 1 мая 1943 года принимал участие в освобождении станицы Троицкой, хутора Садовый, в форсировании притока Кубани Адагумка, заняв оборону в плавнях. Там его часть находилась ни один десяток дней, там пришлось в полной мере испытать холод и голод, пиявок и комаров. Солдатом, дед, оказался смекалистым и волевым, вот почему командир батальона направил его в отряд сапёров разведчиком. За участие в героической обороне Кавказа Указом Президиума Верховного Совета СССР ефрейтор Зинченко А.Ф. был награждён медалью "За оборону Кавказа".

После освобождения Северного Кавказа прадедушка принимал участие в боевых действиях при освобождении Украины, Польши. Не раз был ранен, контужен, лежал в госпиталях, но, всегда

не долечившись, старался как можно скорее догнать свою часть – боялся, что отстанет. Поэтому в военном билете в графе " Боевые ранения и контузии " значится, " не имеет".

Победный май встретил в Берлине. Пройдя пол-Европы с боевыми товарищами – однополчанами, победив, казалось бы, несокрушимого врага, оставил свою роспись на рейхстаге. За участие в боевых действиях был награждён двумя орденами Красной Звезды и медалями "*За отвагу*", "*За взятие Берлина*", "*За победу над Германией*".

*Почему победили?  
Что напрасно гадать...  
Потому что любили  
Нашу Родину – Мать.*

После окончания войны дослуживал в Берлине. В апреле 1948 года был уволен в запас и вернулся домой, в родную Ладожскую. Он знал цену мира, свободы, счастья. Мирная жизнь была трудной, но такой дорогой! Потом трудился, не покладая рук, встретил свою судьбу – весёлую и красивую Наталью, мою прабабушку. Жил, растил детей.

Но самым волнительным в послевоенной его жизни был праздник Победы и встречи с друзьями-однополчанами, которые были наполнены воспоминаниями о пережитом. Последняя такая встреча с однополчанами произошла 16 октября 1988 года в станице Ладожской. Всё меньше друзей-фронтовиков оставалось в живых, всё тяжелее давались воспоминания о боевых днях давно ушедшей молодости. А четыре дня спустя после встречи прадедушки не стало – не выдержало сердце...

Каждый год не только в день смерти, но и на День рождения, мы всей семьёй бываем на кладбище, приносим цветы в знак памяти и уважения. Мы помним и любим прадедушку, дедушку, отца. Перелистывая семейный альбом, я очень часто рассматриваю фотографию, на которой дед запечатлён со своим боевым командиром, а на обратной её стороне подписано: «*Пусть это фото будет памятью о днях службы в Берлине. 27. 09. 1945 г.*» Да, это фото останется вечной памятью в моём сердце о прадедушке, о войне, обо всех тех, кто стремился к победе...

...Прошла война, прошла страда,  
Но боль взывает к людям:  
Давайте, люди, никогда  
Об этом не забудем.  
Пусть память гордую о ней  
Хранят, об этой муке,  
И дети нынешних детей,  
И наших внуков внуки...

Когда я, присутствуя на митинге, посвящённом Дню Победы, вижу слёзы на лицах ветеранов, я начинаю понимать, какой ценой завоёван мир, наше счастливое детство, прекрасное настоящее. Хочется, чтобы моё поколение было бы добрее, внимательнее, проявляло заботу и уважение к живым свидетелям ужасной войны, унёсшей свыше двадцати шести миллионов человеческих жизней.

Я верю, что будет мир на Земле, что страшное прошлое не повторится. А если нужно будет, готова встать на защиту моей святой Родины.

*Поклонимся великим тем годам,  
Тем славным командирам и бойцам,  
И маршалам страны и рядовым,  
Поклонимся и мёртвым и живым.  
Всем тем, которых забывать нельзя,  
Поклонимся! Поклонимся друзья!*

...В дни акции Георгиевскую ленту ношу под сердцем. Для меня это символ Победы нашей страны, всего народа в Великой Отечественной войне. Мы должны дорожить этой памятью, чтобы не забывалось то, какой цены стоило это нашим отцам и дедам.

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
средняя общеобразовательная школа № 20  
муниципального образования Усть-Лабинский район**

**« Нет в России семьи такой,  
где б ни памятен был свой герой»**

***очерк***

***Работа***

*Зинченко Анны, учащейся 6 а класса*

*Руководитель*

*Собратина С.В.,*

*учитель русского языка и*

*литературы*